2022年3月24日 编辑 石晶 美编 王涛 校对 孙双

江敦涛主持召开抗击疫情助力中小微企业和个体工商户发展座谈会

倾心倾情优化服务 千方百计纾困解忧 全力以赴赋能市场主体提升活力健康发展

淄博3月23日讯 3月23 日,淄博市委书记江敦涛主持召 开抗击疫情助力中小微企业和 个体工商户发展座谈会,面对面 了解疫情影响情况,广泛听取意 见建议,会商助企纾困政策措 施,强调要深入贯彻落实习近平 总书记关于统筹疫情防控和经 济社会发展的重要论述,围绕市 场主体需求,改进政府和金融机 构服务供给,倾心倾情优化服 务、千方百计纾困解忧,全力以 赴赋能市场主体提升活力、健康 发展。淄博市委副书记、市长马 晓磊,市领导袁良、宋振波、赵 剑、闫桂新出席会议。

座谈会上,参会的12位中小 微企业和个体工商户代表敞开 心扉,谈了疫情对生产经营的冲 击和面临的困难,并围绕政策宣 传落地、资金支持保障、人才引 进培育、物流交通畅通、公共平 台搭建等方面提出了意见建议。 汀敦涛边听边记、不时插话,对 代表们反映的具体问题和意见 建议现场回应,要求有关部门高 度重视、梳理汇总,对面上问题 及时研究出台政策、点上问题全

力协调解决,为中小微企业和个 体工商户跨越难关、健康发展提 供支持帮助。

江敦涛指出,中小微企业和 个体工商户"小体格、大能量,能 唱主角、能办大事",在经济运行 中起到重要作用,对促进就业、 保障民生更是意义重大。目前, 淄博市疫情防控取得了阶段性 成效,加快推动中小微企业和个 体工商户复工复产复市,是统筹 疫情防控和经济社会发展重要 而紧迫的任务。中小微企业和 个体工商户要看清形势、坚定信 心、自立自强,严格落实封闭管 理、健康监测、消毒消杀等常态 化疫情防控措施,科学谋划复工 复产复市的措施办法,用好用足 各级各类支持政策,确保疫情防 控和生产经营两手抓、两不误。

江敦涛强调,当前,对市场 主体最直接、最紧要的支持就是 金融"输血"。要持续提升融资 服务质效,完善政府性融资扫 保、应急转贷基金体系,加快出 台贴息补助政策、建立信贷风险 基金池,精准推进银企对接,加 快推动政策集成、政策找人、政 策上门,缓解融资"难、贵、繁"问 题。要持续加大金融纾困力度, 按照市场化、法治化原则,用好 普惠小微贷款、支小再贷款等工 且 活当下调贷款利率 完善续 贷政策安排,增加信用贷款和中 长期贷款,不抽贷、不断贷、不压 贷,保障中小微企业和个体工商 户正常生产经营。要持续加快 资金审批拨付速度,急事急办、 特事特办,快审、快批、快贷,确 保资金第一时间发放到位。要 持续强化风险管控措施 综合运 用互联网、大数据等科技手段和 走访调研等传统方式,切实发挥 市智慧金融服务平台作用,用好 工商联、行业协会力量,完善信 息化风控管理机制,确保高效与 安全相统一

江敦涛强调,各级各有关部 门要换位思考、将心比心,切实 体谅各类市场主体的艰辛和难 处,精准服务、全力保障,以政策 措施的确定性对冲外部影响的 不确定性,与市场主体共渡难 关、共克时艰。措施要"实",扎 实开展"我为企业办实事"活动, 持续推进重点领域涉企收费检

查、拖欠中小微企业和个体工商 户账款集中清理行动,把问题兜 上来,把措施落下去,帮助稳订 单、稳生产、稳经营,以精准滴灌 助力发展。落立要"快"抓住恢 复性、反弹式、缓释型"窗口期", 快研究、早决策,快执行、早兑 现,帮助市场主体以快补晚、以 早补慢,把损失抢回来。发力要 "准",在减税费、降成本、缓期限 上下功夫,大力推进"无形认证、政策找人",进一步减轻负担、激 发活力。

会上发布的"淄博市助企纾 困金融产品",共分个人经营性 贷款、公司企业类贷款、保险产 品3大类,涵盖惠企惠民、助力疫 情防控和复工复产复市等45款 特色产品,具有针对性强、覆盖 面广、成本低、纯信用贷款为主、 办理灵活便捷等特点,能为淄博 市受疫情影响面临资金链紧张、 生产成本压力加大等困难的各 类市场主体,提供及时有力的金 融支持

大众日报淄博融媒体中心 李振兴 特约记者 记者 耕语 张晓军

权威发布

每日新增病例已连续3天控制在个位数

淄博疫情形势进入稳定控制期

淄博3月23日讯 今天下 午,淄博市政府新闻办公室组织 召开新冠肺炎疫情防控工作新 闻发布会,向社会通报淄博市疫 情防控工作最新进展情况。淄 博市委统筹疫情防控和经济运 行工作领导小组(指挥部)办公 室副主任、市政府办公室二级巡 视员刘波发布了疫情防控最新 进展情况。

3月22日0时至24时,淄博 市报告新增本土无症状感染者3 例,其中周村区2例,桓台县1例。 淄博市报告本土无症状感染者 转为确诊病例1例,在周村区。 自3月8日至3月22日24时,淄博 市累计报告本土确诊病例46例、

本十无症状感染者150例。

经过一段时间以来的集中 攻坚,淄博市疫情形势进入稳定 控制期,每日新增病例已经连续 3天控制在个位数(20日6例、21 日7例、22日3例),新增的病例 呈零星散发态势,且都是在集中 隔离点中被发现,经研判,这符 合病毒发病的规律和特点。

疫情发生以来,淄博市始终 坚持将人民群众生命安全和身 体健康放在第一位,统筹调度医 疗资源,全力做好病患医疗救治 各项工作。淄博市医疗机构发 热门诊24小时开诊,对发热患者 以及临床流调发现的高风险人 员,积极开展临床筛查、检测、隔 离、留观等工作。组织专家对本 次疫情特点、发病规律、患者病 因进行研判会诊,充分发挥中医 药预防治疗独特优势,制定落实 针对性、个性化诊疗方案。同 时,制定出台其他群众就医、出 院相关工作规定,有效保障急危 重症、血液透析、孕产妇等特殊 群体就医需求,并运用健康淄博 便民服务平台,开展网上诊疗及 送药服务,积极为慢性病患者复 诊、取药、保健提供便利条件。 截至3月22日24时,淄博市转运 收治的阳性感染者中,已有31名 患者出院,转入康复医学观察病 区,继续进行为期7天的集中健 康监测。目前,其他患者病情稳



扫描微信二维码 查看更多内容

定,正按照临床规范积极治疗。

"虽然淄博市正有序恢复生 产生活秩序,但疫情防控压力仍 然很大,绝不能有丝毫松懈。"刘 波表示,淄博市所有单位和企 业,都应扛牢疫情防控主体责 任,严格执行各项防疫措施,确 保疫情防控政策规定在本单位 不折不扣得到落实。在此,也提 醒广大市民,请继续支持、配合 好疫情防控工作,遵守防疫要 求,加强自我防护,共同维护好 来之不易的防控成果,为早日全 面恢复生产生活秩序奠定坚实 基础。

大众日报淄博融媒体中心 记者 王莉莉

密接次密接人群解除隔离后要注意些什么

淄博市相关部门负责人和疫情防控专家答记者问

淄博3月23日讯 今天下 午,淄博市政府新闻办公室组织 召开新冠肺炎疫情防控工作新 闻发布会,向社会通报有关工作 最新进展情况,并就社会关注问 题同答记者提问。

记者:"密接"和"次密接"两 者的区别是什么?现在,随着各 项防控措施的落实,淄博市疫情 形势稳定向好,这类人群在解除 隔离后需要注意些什么?

淄博市疾控中心党委委员 副主任郑加玉:根据国家出台的 新型冠状病毒肺炎防控方案等有 关规定,密切接触者是与疑似病

例、确诊病例、无症状感染者有近 距离接触但未采取有效防护的人 员,被感染的风险极大。次密切 接触者是与密切接触者有过近距 离接触但无有效防护的人员。

密接人员和次密接人员解 除集中隔离后,都要进行7天居 家健康监测,减少与家人的接 触,做好自我防护,每天早、晚各 进行一次体温测量,并将监测结 果主动报告至社区管理人员。 如出现发热、干咳、乏力、咽痛、 嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要 及时报告社区管理人员,并按规 定转至定点医疗机构进行排查

诊治。需要说明的是,对密接和 次密接人员进行集中隔离,是为 了有效防止疫情传播,完成隔离 和居家健康监测后就回归正常 生活

最后提醒大家,在疫情常态 化防控背景下,广大市民要始终 树牢防护意识,遵守防控要求,完 成新冠疫苗全程接种,坚持勤洗 手、戴口罩、常通风、用公筷等卫 生习惯,不扎堆、不聚集、不远行, 共同巩固全市疫情防控成果。

记者:今天上午淄博市公安 机关发布了服务保障企业复工 复产十条措施,这些措施主要涉 及哪些方面,有什么特点?

淄博市公安局党委委员、二 级高级警长郑建波:淄博市公安 部门制定出台《淄博市公安机关 服务保障企业复工复产十条措 施》,以实实在在的举措服务企 业发展和群众生活,助力淄博市 有序恢复生产生活秩序。全力 保障重点运输,逐步恢复正常交 通,护企安企和严厉打击相结 合,急事急办、特事特办提升服 务质效,切实为企业排忧解困, 将这些措施落实落细落到位。

大众日报淄博融媒体中心 记者 王莉莉